

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIM. 6; UTR. Y EXTRANJ., 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
se reciben exclusivamente en esta adm:  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Carmen, 18, piso.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 1123

PRIMERA EDICION

Madrid, Martes 11 de Setiembre de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

LEON YEYES Carrera San Jerónimo n.º 9  
PRIMERA Y ESPECIAL CASA

2000 PARAGUAS

Modelos Ingleses. — Precios reducidos.

SIN COMPETENCIA.

ÚLTIMAS OBRAS DE

D. BALBINO CORTÉS Y MORALES.

Química agrícola del Dr. Sac. necesaria consulta para agricultores; un tomo. 5 pesetas.

Elaboración de los vinos finos para poderlos conservar y exportar: un tomo, láminas, cartón. 3 pesetas.

Principales librerías

LACRUZ BLANCA

Véase anuncio cuarta plana.—Zozaya, 34, Carrera de San Jerónimo, 34.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos que hemos publicado.

FOMENTO.—Reales decretos aprobando el presupuesto reformado del trozo 1.º de la carretera de Huelva de lo Alto al Replado, provincia de Huelva, y el proyecto reformado de las obras de fábrica del trozo 1.º y de las del afirmado, conservación y acopios de los trozos 1.º y 2.º de la carretera de Añover de Tajo al puente de la Pedrera, provincia de Toledo.

La reina Isabel se ha suscrita, con destino a las obras de la catedral de Sevilla, por la suma de 18000 pesetas, y con igual cantidad los duques de Montpensier.

Al intentar salir el viernes de Bilbao el vapor inglés *Gawison*, se le avisó desde la torre de señales que no podía hacerlo por estar la mar muy picada.

Fuera que no se apercibió del aviso ni por otra causa, es lo cierto que continuó adelante, y al tratar de hacer la caña-boga frente a la torre, la corriente le echó de popa sobre la escollera del muelle de hierro, y con la misma arrancada, fue sobre el banco del N. E., en donde encalló casi encima de los restos del *Western* y *Foresi*.

Al cabo de algunas horas y con ayuda de los remolcadores *Auxiliar*, *Siglo* y *Algoria*, fue puesto a flote el *Gawison* y conducido entre muelle.

La tripulación del buque se mantuvo a bordo sin la menor novedad.

Anteanoche fueron aprobados por el Consejo de ministros algunos expedientes de Hacienda de escasa importancia.

En vista de las noticias publicadas por la prensa de Córdoba, de las cuales se ha hecho eco la de Madrid, referentes al estado en que se halla aquella hermosa Mezquita, parece que el señor obispo se ha dirigido a los señores ministros de Fomento y Gracia y Justicia, solicitando del

primero las órdenes oportunas para que sea el templo-catedral reconocido por un arquitecto de dicho ministerio, con el fin de cerciorarse si efectivamente es cierto que existe un arco con una desviación considerable, para proceder a la oportuna reparación, o en caso contrario, llevar la tranquilidad al ánimo de cuantas personas se interesan por nuestras glorias artísticas.

Ampliados los datos electorales de los distritos Hospicio-Universidad, resulta como votación definitiva la siguiente:

El Sr. Presilla.....	2483
El Sr. Marchante.....	2411
El Sr. Escolar.....	1014
El Sr. Pinela.....	311
El Sr. Escribano.....	314
El Sr. Molina.....	333

De los distritos rurales no hay más datos que los que se refieren a Navalcarnero y San Martín de Valdeiglesias, y tampoco son completos.

De ellos resulta que han obtenido:

El Sr. Fernandez Soler (A.).....	1306
El Sr. Arroyo (A.).....	1109
El Sr. Guillen (C.).....	938
El Sr. Garcia Gordo (A.).....	711
El Sr. Morena (I.).....	628
El Sr. Saez (I.).....	260
El Sr. Corcuera.....	129
El Sr. Menendez (R.).....	106

Los datos no han de modificar mucho el resultado, y pueden considerarse diputados los Sres. Soler, Arroyo, Guillen, y Garcia Gordo.

De Colmenar-Torrelaguna no hay datos.

Hace pocas noches fué objeto de una agresión, en su misma casa de Tarragona, el señor marqués de Montoliú, cuando estaba sentado a la mesa en compañía de su familia.

El agresor se presentó en la puerta del comedor y desde allí disparó un pistoletazo.

El hijo mayor del marqués, que estaba de espaldas a la puerta, sintió en el cuello el calor del fogueazo y la bala pasó entre su cabeza y la de un hermanito, rozó casi la del marqués, pasó entre las cabezas de otros dos hijos menores, sentados al lado opuesto de la mesa y entre las dos sirvientas que detrás de ellos estaban de pie, yendo a clavarse en la pared.

El agresor se dio a la fuga; pero al llegar a la calle Tras Santo Domingo, fué detenido y conducido a la cárcel, después de habersele ocupado una pistola de dos cañones y un grueso cordel de cañamo.

El motivo de la agresión fué que el marqués se había negado a facilitar dinero al agresor, con quien momentos antes había hablado, para pagar destajos que había convenido con el contratista de las obras del Trasversal.

Como entraba a menudo en la casa del marqués, que le ocupaba con frecuencia en obras de albañilería en sus posesiones, le fué fácil penetrar en el comedor, en lugar de dirigirse a la puerta cuando el criado le iba acompañando después de haber conversado con el espresado marqués.

El *Imparcial* supone que desde el con-

sejo de anteanoche existió en el gobierno pensamiento preconcebido de extremar la reserva que sobre los asuntos objeto de la deliberación de los consejeros responsables viene guardándose, por punto general, respecto de los periodistas. Nuestro colega se entrega al vuelo de las conjeturas e indicios para decir algo de lo que pudo ocurrir en el consejo de anteanoche y dice entre otras cosas:

«Una vez conseguido, por el ministro que se quedó, que se tomara el acuerdo de no decir nada a los periodistas, siguió ocupándose en lo que dice la prensa sobre la política del gobierno, deteniéndose muy especialmente en lo que ha escrito *El Imparcial* a propósito del sufragio. Dolióse el aludido ministro de la falta de actividad de las personas encargadas de redactar la fórmula, y manifestó que él había hecho ya estudios especiales sobre el particular, y que, por lo tanto, se comprometía a someter dentro de poco tiempo, a la aprobación del consejo, un proyecto de sufragio.

«No le pareció bien la oferta a otros consejeros, entre varias razones, porque se podían mostrar los señores Alonso Martínez y Montero Ríos; pero el ministro que hizo la proposición insistió tanto en la necesidad de satisfacer pronto el compromiso contraído con el país, que a vuelta de varios reparos y unas cuantas condiciones, consiguió que se le autorizara para llevar a consejo su proyecto de sufragio. Si nuestros informes no mientan, una de las condiciones fué la de que dicho proyecto se sometería al juicio de los señores Montero Ríos y Alonso Martínez.

Respecto al asunto de los cruceros, dice el colega:

«No sabemos si del telegrama del Sr. Palmers o de la conferencia con el Sr. Martínez Rivas, pudo deducir el ministro de Marina la probabilidad de obtener alguna baja, aunque no en la cantidad que en el anterior consejo se había fijado.

«De cualquier modo, es muy posible que en el consejo de anteanoche se produjera nuevo debate sobre esta asunto y que se expusieran diversos criterios, alguno de ellos inclinado a que se declarase desierto el concurso, abriéndose otro nuevo bajo la base de que la construcción se hiciera precisamente en Bilbao, a más de las que se concedan a Cádiz y Ferrol.

De los ascensos militares pendientes:

«Casi sin preámbulos expuso (el general O'Ryan), o mejor dicho repitió su teoría sobre ascensos militares. Como recordarán nuestros lectores, esta teoría es la de la antigüedad sin defectos. Hubo discusión larga y un tanto acalorada acerca de la materia del debate.

«No faltó quien defendiera el criterio de la libre elección, sin reparar en puestos en la escala; pero al fin parece triunfó el ministro de la Guerra. Finó éste del escalafón; y hasta según cuentan, leyó varias hojas de servicio, recayendo por último acuerdo unánime respecto a los que habían de ser agraciados con el ascenso.

«Sobre este punto, lo confesamos con ingenuidad, no nos ha sido posible obtener noticias concretas. Solo en lo que respecta a los ascensos de tenientes generales, tenemos indicios vehementísimos que nos permiten decir, casi sin temor de equivocarnos, los nombres de los favorecidos.

«Ocupan respectivamente los números 1, 2, 3 y 4 del escalafón de mariscales de campo, los Sres. Crespo, Morelo, Hidalgo y Soria Santa Cruz. Los tres primeros tienen no sabemos qué impedimentos para el ascenso, y en su consecuencia, parece que se convino en proponer a la reina a los Sres. Hidalgo y Soria Santa Cruz.»

De los asuntos de Cuba:

«Parece confirmarse la noticia que hace

tiempo publicamos sobre el antagonismo surgido entre el capitán general y el intendente de aquella antilla, habiéndose creado una situación por virtud de la que cada una de estas autoridades se queja de la otra en sus comunicaciones al gobierno.

«En cuanto al orden público, parece que las noticias son buenas y que el bandolerismo no merece merced a la persecución activa desplegada.»

Tales son las principales noticias que da *El Imparcial* relativamente al consejo de anteanoche y que solo recogemos, como gana muestra de lo que puede dar de sí el ingenio de un avisado *reporter*, cuando se propone dar un paseo por el ameno campo de las conjeturas.

La *Veria*, después de dar cuenta de lo tratado en Consejo, con Arreglo a la nota oficiosa, añade:

«En los círculos políticos se decía después del Consejo que éste había revestido interés por haberse tratado en él de los asuntos militares.

«No había en realidad fundamento para tales aseveraciones, a no ser que convingamos en que, cuando los ministros guardan reserva sobre un asunto, es señal infalible de que se han ocupado de él extensamente, en cuyo caso podríamos hacer una larga lista de cuestiones palpatantes y decir que de todas ellas se habían ocupado los consejeros responsables, una vez que de ninguna habían hablado al salir del palacio de la Presidencia.

«Ello no resultaría muy lógico, pero sería bastante socorrido.»

El *Liberal*, por su parte, cree que acerca de la provision de vacantes militares pudo ocurrir en el Consejo algo de esto:

«El Sr. O'Ryan, contra lo que todo el mundo suponía, no debe tener criterio cerrado respecto del asunto, ni se halla, a nuestro juicio, dispuesto a producir dificultades de ninguna especie en la solución que sobre aquel extremo adopte en definitiva la mayoría del gabinete.

«En cuanto a este, considerado en conjunto, tenemos algún indicio para sospechar que entre el concepto de la antigüedad y el criterio político-militar, se inclinó ayer en favor del primero, y que salvando algunos inconvenientes que a su entender tendría la aplicación rigurosa del orden numérico del escalafón, apelará a este medio para cubrir las dos vacantes de tenientes generales, las de cinco mariscales de campo y las de cuatro o seis brigadieres que de la combinación resultan.

«No conocemos los nombres de los agraciados, porque además de no estar designados todos, los ministros tienen empeño en que no se hagan públicos hasta que estén admitidos por la reina regente; pero si podemos asegurar que en la combinación no figuran los Sres. Crespo e Ibañez, como ayer supusimos por haberse asegurado persona generalmente bien enterada en este género de asuntos.»

«Leemos en *La Iberia*:  
«El resumen de hace algunos días, y después un periódico de Barcelona llegado ayer, han hablado con misterio de una dama que en breve ostentará, mediante su próximo enlace, el título de marquesa, según unos, y el de duquesa, al decir de otros.

«Un colega de la noche pregunta hablando de esto: «¿Para qué tantos misterios?»

«Eso mismo preguntamos nosotros, y añadimos para que acaben, que la dama en cuestión es la señora de Mer, viuda, según hemos oído; y el título de Castilla con quien contraerá matrimonio es el señor marqués de Ahumada.»

A un amigo íntimo de Mr. Clemenceau se atribuyen las siguientes manifestaciones relativas al Sr. Ruiz Zorrilla y que

ha trasmitido a Madrid su corresponsal telegráfico:

«Ningún hombre de Estado en Francia protorizó intento alguno de revolución en España. Mr. Clemenceau es hombre de gobierno y mantendría idéntica política internacional que Mr. Floquet.

«Clemenceau observa—añade—como España progresa bajo sus actuales instituciones, como aumenta su riqueza pública con el alza de su crédito y sus valores, y como mantiene con Francia una amistad firme y en las cuestiones europeas una neutralidad absoluta.

«Una revolución arrastraría a España a un camino desconocido, sobrevendrían conflictos inesperados, y entre las eventualidades peligrosas que podrían sobrevenir se halla la de que se repitiera lo que ocurrió en la otra revolución, el encender una guerra europea.

«Añadimos que desconocemos la situación del Sr. Ruiz Zorrilla en París cuando se le atribuye influencia en los centros políticos. Ruiz Zorrilla se halla alojado enteramente—me dice—de las relaciones oficiales. Ningún político gubernamental francés sostiene con el amistad abierta en lo relativo a sus proyectos. Los periódicos más importantes proceden, respecto a su política y persona, con circunspecta reserva.

«Se respetan las virtudes privadas del jefe radical y se tiene consideración solo a la persona, y así es que las deficiencias que recibe en algunas reuniones ajenas a la política, como la de los folios y a algún banquete literario.

«Si Ruiz Zorrilla estuviera dentro de la legalidad española, o por lo menos no representara la guerra contra ella, creen Clemenceau y sus amigos que su posición como jefe de partido importante y ex-presidente de un ministerio lo colocarían en París, en condiciones y facilidades de cultivar relaciones amistosas y tener entrada en los círculos políticos afines al gobierno.

«Repetimos con insistencia que Ruiz Zorrilla, como jefe revolucionario, solo disfrutaba en París de la tolerancia que los pueblos libres otorgan a los emigrados, pero que podía asegurar retentamente que ningún gobierno francés modificará esta actitud.»

Telegramas TAURINOS:

Murcia, 9 (8 n.).

Los toros de Aleas, buenos; caballos arrastrados, 18. Centeno mató a sus cuatro toros de cuatro estocadas y recibió las cuatro orejas. Fabrilo, regular.—Ruiz.

Segovia, 10 (120 m.).

Buenos los toros. Galindo, toreando de capa y muleta y estoqueando, bien. Banderileando el cuarto logró una verdadera ovación.—Borrello.

Irua, 10 (7 m.).

Las dos corridas buenas y con grandes entradas. Los toros de Carrero dieron mucho juego. Valladolid muy afortunado.—Jimeno.

Torrelavega, 10 (8 m.).

Los toros de Elizaguirre han resultado muy malos. El Cerrajero ha trabajado superiormente.—Teran.

De París nos escribe nuestro corresponsal:

«La excelente temperatura que aquí se disfruta, después del desapacible verano que hemos tenido, hace que prolonguen aún su estancia en París, muchas familias distinguidas españolas que últimamente han visitado esta capital.

«Actualmente se encuentran aquí: las duquesas de Pastrana y viuda de Modinaci, los marqueses de Viana y los de Ayerbe, la fami-

El conde se había levantado y se paseaba por la sala.

—¡Hum! — murmuró entre sí; — eso no me sorprende; a otros más fuertes que el ha embriagado y entontecido...

Lo que me fastidia—añadió en voz alta.—es que sea público. Si, es desagradable para esa pobre Adela, pero ¿qué puedo yo hacer en eso?

Cuando la princesa se harte lo despedirá y volverá al redil. Si la princesa no ha encontrado otra venganza contra mí... ¿La señora de Sancy conoce esa intriga?—preguntó, deteniéndose.

—Difícil es que lo ignore la señora baronesa.

—¿Por qué?

Cuando salí de París para venir a reunirme con el señor conde, hacía muchas semanas que el señor baron no parecía por su hotel.

Contran volvió junto a la mesa, cogió la carta del doctor Bonenfant y la leyó de nuevo, detenidamente, como si la deletreada.

Una frase le llamó más que antes la atención, esta: «...si aun es tiempo de evitar desgracias.»

El conde estrujó la carta entre sus manos.

—¿Me habéis dicho que el señor de Sancy hacía locuras por esa bribona?

—Sí, señor conde.

—¿Es decir que se presenta en público con ella?

—Sí, señor conde.

—¿Que gasta?

—Sí, señor conde.

—¿Mucho?

—Demasiado!

—¿Demasiado! ¿Es la costumbre de esa mujer!... ¿Pero por parte del baron... a que llamais demasiado.

—Cuando se gasta más de lo que se puede.

—¿Tiene deudas?

—Más aun. ¡Está arruinado!

—¿Sus bienes?

—Corre el rumor de que ha vendido parte de ellos y que los demás están hipotecados o embargados...

—¿Es eso todo?—prosiguió friamente el conde.

—Se añade que el señor baron ha firmado letras que han sido descontadas...

—¿Por una suma muy elevada?

—Eso no puedo precisar.

—¿Han vendido?

—Sí, señor conde, y no han sido pagadas.

—¿Le persiguen los tribunales?

—Todavía no, que yo sepa.

—Bueno, señor Justín—prosiguió el conde.—Id a descansar esta noche. Mañana temprano volveréis a marcharos con una carta mía, que entregaréis en seguida en propia mano al doctor y tres días después llegaré yo a París.

razon se curan con más dificultad que las del cuerpo.

Además, no podía existir criatura humana que hubiese sido herida más cruelmente y por más sitios a la vez. Como hija, como amante y como mujer, había sufrido de todos modos y horriblemente.

Como hija, había sabido que la que amaba y veneraba como madre, era una mujer perdida, una de esas criaturas despreciables y despreciadas, de quien la virgen más inocente ha oído hablar, por las cuales experimenta por instinto el horror que inspira el vicio en los demás, sobre todo a los que, ignorantes de la vida, son naturalmente, menos indulgentes.

Como amante, había sido engañada cobarde y odiosamente abandonada. El hombre a quien amaba con pasión, a quien se había entregado por completo y sin cálculo alguno, que era, no solamente su felicidad, sino su vida; aquel hombre la había deshonrado friamente... ya no la amaba... ¡y ella seguía amándole!

Como mujer, había sido torturada en su pudor y en su dignidad la noche en que, loca de amor y pena, ocultaba tras una puerta, oyó la conversación de su amante, desnudándola, por decirlo así, públicamente, desagradando todas las cosas santas de su amor a las bromas, a las bromas y, lo que es quizás más infame todavía, a los deseos de un cualquiera.

Habría querido odiar y despreciar a Contran. ¡Imposible! Le amaba a pesar de todo; a pesar de su orgullo, de su dignidad herida y de su dolor... pero estaba decidida a no volver a ser suya jamás.

Antes sería capaz de matarse.

Matarse... Ya lo hubiese hecho si no fuera por su madre; su madre que la adoraba a su manera, que había sido buena para ella, y que se moriría de pena si su hija la faltara.

Desde que Odet se sentía mejor de salud, Emma iba a verla menos.

Las entrevistas entre aquellas dos mujeres no eran francas y en su conversación se trasparentaba la turbación y los secretos pensamientos que las dominaban sin, comunicárselos.

La señora de Curgis experimentaba vergüenza y timidez junto a aquella joven por quien se comprendía juzgada; y cuanto más avanzaba en sus tenebrosos planes, revolcándose en su propio lodo para hacer con él un veneno que devorase a los que odiaba, menos a gusto se hallaba al lado de Odet, cuya mirada la hacía ruborizar.

Pero cuanto más sentía esa impresión inexplicablemente dolorosa para su carácter altivo, más aumentaba su odio y más violento se hacía su deseo de venganza, su necesidad de humillar al conde de Malvoix y hacerle pedir perdón.

Odet, después de vacilar largo tiempo, viendo que su madre no la decía nada, pero leyendo en su rostro que proseguía en sus proyectos, quiso interrogarla un día, rogarla que renunciara a su loca e irrealizable idea, descubrirle el estado de su corazón y hacerle comprender que bajo pretexto de salvar el

padre, lo entró miedo, sin comprender por qué, y se puso a gritar:

—¡Ah! ¡Felipe!—murmuró la madre azorada.—¿Que os ve vuestro hijo!

Soltóse de las manos de su marido, con esa fuerza nerviosa que nunca falta a las mujeres, por más débiles que sean en apariencia, y quiso coger al niño en sus brazos para ocultarle a su padre y quizás para protegerse a sí misma.

Pero Felipe ya no conocía, ni comprendía nada.

—¡Dejad al niño!—gritó.

Y quiso rechazar a su mujer para impedirle que cogiera a la criatura.

Adela se tambaleó, perdió el equilibrio y cayó, arrastrando consigo la cuna, que volcó.

El niño rodó por el suelo lanzando gritos desesperados.

Adela se arrastró hacia él, cubriéndole con su cuerpo, y balbuceando con los ojos fijos en su marido: «¡Infame!»

Iba quizás, a arrojarse sobre ella porque se emborrachaba con su propia violencia, a medida que esta aumentaba, exaltándose, como sucede en el furor, ante sus propias faltas, cuando la puerta de comunicación se abrió con violencia.

Adriana avanzó colocándose entre su cuñado y su hermana.

Estaba muy pálida, y sus ojos echaban chispas. Llevaba puesto el mismo traje que antes, y se veía que no había querido acostarse.

—Salid, caballero—dijo a Felipe—Salid al instante... o llamo a los criados y los hago testigos de lo que pasa.

Felipe retrocedió dos pasos.

—Salid—repitió la joven—o mañana escribiré a mi padre, al conde de Malvoix, para que venga a defender contra vos a su hija y a su nieto.

Felipe tuvo un primer movimiento de amenaza contra su cuñada, a quien odiaba, y cuya intervención era quizás lo que le podía suceder de más cruel.

Pero Adriana se dirigió a la chimenea y colocó la mano en el botón del timbre eléctrico, dispuesta a apoyar su dedo en él.

Esto calmó de repente al señor de Sancy.

—¡Me marchó!—dijo—¡Me marchó! ¡Se me echa! Bueno...

Volvióse hacia Adela que tenía abrazado a su hijo, tratando de apaciguar sus gritos.

—¡Oíréis hablar de mí, señora—la dijo,—pero no me volveréis a ver.

Y salió como un loco.

vez, en virtud del contrato convenido entre este último y la princesa Belladona.

Contran de Malvoix, después de haber llevado en París durante todo el invierno la vida de disipación elegante que le era habitual, y a la que se había entregado esta vez con algo más exceso que de costumbre, se marchó al llegar la primavera, con intención de visitar Constantinopla, uno de los pocos países de Europa que no conocía.

Solo que en vez de irse por mar, embarcándose en Marsella, había preferido tomar el camino de hierro.

Y al pasar por Viena se había detenido.

Pero como las vienesas pasan con razón por ser hermosísimas mujeres, hacia seis meses lo menos que Contran las adoraba, sin volver a ocuparse de Constantinopla ni de sus invisibles odaliscas.

Cuando se marchó de París, Felipe de Sancy era ya el amante de la princesa Belladona.

Pero era todavía en el período de calma y, por decirlo así, misterioso.

Emma tenía sus razones para no descubrir demasiado pronto sus baterías, y Felipe se ocultaba del mundo, de su mujer y, sobre todo, de su suegro, a quien temía más que al fuego.

Adela, aunque entonces ya era muy desgraciada y adivinaba en parte el abandono de que iba siendo víctima, no lo había demostrado delante de su padre.

La única ruba que hubiera debido oscurecer el sereno cielo del conde era la revelación del amor de Raul Renaud y Adriana; revelación que el baron de Sancy le había hecho en los términos más a propósito para irritar al conde, para complacer de ese modo al calavera que se había apoderado de él, haciéndole conocer a la señora de Curgis, y perdiendo al hombre honrado que le había salvado la vida.

Pero Felipe no podía rehusar nada a Raul de Lerne y favorecía bajo mano, según su costumbre, las pretensiones de ese picaro a la mano de su cuñada.

Seria no conocer a Contran de Malvoix el suponer que el amor de Adriana y Raul Renaud pudiera turbarle o inquietarle mucho.

Eso no podía ser formal. Ciertas cosas no cabían en su cerebro. Una Malvoix no podía casarse con un señor Renaud, hijo de un labrador, por muy ingeniero, muy honrado y muy notablemente inteligente que fuese.

Contran no admitía tampoco que un Malvoix pudiera cometer ciertas faltas.

Por eso, después de declarar a su hija—sin enfado, sin solemnidad ni burgueses sermones que nunca se casaría con un plebeyo, se había marchado, no ya tranquilo, porque para quedarse tranquilo es menester haber estado en quieto, sino olvidado por completo de que la les amores habían existido.

Contran, por consiguiente, se divertía mucho en Viena, en donde hacía seis a ocho meses que habitaba, ignorando en absoluto las calaveradas de su yerno

ha de Shee Saavedra y algunas otras familias que no recordamos.

Nuestro embajador Sr. León y Castillo saldrá uno de estos días con su señora para Biarritz y el Sr. Calzado ha salido, por parte de su familia, para Venecia, con objeto de asistir al Congreso literario internacional.

De hombres políticos y personas conocidas en la buena sociedad madrileña, hemos visto al Sr. Llanos Rivas, los señores Galdorza y Gonzalez E. P. y el diputado Sr. Sanchez Bedoya, los señores Vargas, Cervero, Corrales y otros.

La Bolsa muy animada y en ella se habla mucho del propósito que, según parece, tiene el gobierno español de hacer una conversión de las Cubas. Muchas versiones corren a su respecto y se daña a la conversión, y se supone que el objeto principal del gobierno es buscar un arreglo dentro del cual se suprimiese la amortización.

Los financieros más entendidos opinan que la mejor conversión de las Cubas sería en 4 por 100 a la par, es decir, que poniendo como ejemplo las obligaciones de Cuba, que importan un capital nominal de 100.000 pesetas y dan 6.000 de interés, se cambiasen a la conversión en un capital nominal de 180.000 pesetas en 4 por 100, que producirían la misma renta de 6.000 pesetas. De este modo el rentista no sufriría y el Estado aplazaría indefinidamente la amortización.

Nos dicen de Andujar con fecha 9: «ayer se han inaugurado en esta ciudad sus celebradas ferias con regular animación. La entrada del pueblo ofrece un golpe de vista animado y pintoresco. Las tiendas de campaña, entre las que desfilan otros tres por su elegancia y sencillez, forman un hermoso cuadro. Hay dos kermeses, presididas por elegantes damas, que recaudan fondos para la Beneficencia y para la sociedad de San Vicente de Paul.

Por la noche hubo un baile brillantísimo en la tienda de Paço Marin, que es, sin duda alguna la más elegante. Desgraciadamente, el tiempo conspiró contra los aficionados. A las once de la noche empezó a llover copiosamente, y a las doce empezó un desfilé casi general. La feria de ganados muy mediana y las transacciones casi nulas.»

NOTICIAS TAURINAS: Ya hemos dicho que la corrida de toros anunciada para anteaer en Toledo y suspendida por la lluvia tendrá lugar el día 13, último de feria en esta importante ciudad. Tal y como estaba anunciada, sirviendo los mismos billetes.

El día 12, con motivo de dicha feria, habrá una novillada, en la que trabajará la célebre y verdadera cuadrilla de niños sevillanos que capitanea el simpático y muy aplaudido espada Francisco Gonzalez Faico; y decimos la verdadera, porque ya hay varias que se titulan también de niños sevillanos.

Anteaer se suspendió la novillada en la plaza de Madrid a causa de la lluvia. En ella debía haber toreado Faico con su segundo espada el Colomin.

Hace constar La Iberia que todos los telegramas y cartas de San Sebastian publicados por los diarios de Madrid han dejado desmentida la especie de que S. M. la reina había intervenido en la cuestión de Fuenterrabía para hacer desistir al gobierno del supuesto propósito de expulsar a los frailes franciscanos.

S. M. la reina, según adelantó nuestro corresponsal, Sr. Aguilar, se redujo a hacer entregar al Sr. Alonso Martínez el telegrama del padre provincial de aquel convento.

Quedan, pues, desvanecidos los juicios que se habían hecho contrarios al gobierno con motivo de la supuesta intervención.

El sábado por la noche se verificó en el Salón Esclava de Barcelona la apertura del congreso espiritista.

El salón presentaba un aspecto por todo extremo animado. Las paredes estaban formadas por telas de los colores nacionales sembradas de leones y castillos. De la armadura del techo pendían multitud de banderas de todos los países del globo y algunas más. Por delantera, y a mediana altura, podían leerse máximas, sentencias y pensamientos encerrados en dorado marco; y por último, algunas plantas en enormes macetones, constituían el todo, si poco armonioso, animado y alegre hasta la exajeración.

Poco después de las nueve dió principio la sesión, presidida por Mr. P. G. Leymerie, representante de la Sociedad de Estudios Psicológicos de París, leyendo el acta de la sesión preparatoria y numerosas adhesiones de sociedades y periódicos. En seguida se procedió a nombrar la mesa definitiva del congreso, que quedó constituida en la siguiente forma: presidentes honorarios: Mr. P. G. Leymerie, el doctor Hoffman, delegado de la ciudad de Roma, y el doctor Huelves, delegado de las sociedades espiritistas de Zaragoza; presidente efectivo, el vizconde de Torres-Solanot; vicepresidentes: D. Amalio Domingo y Soler, D. Facundo Usich, presidente del Centro Catalá de estudios psicológicos; D. Miguel Viver y todos los señores delegados de provincias; secretarios: D. Manuel Sanz y Benito, D. Eulogio Prieto, de Sagua y Grande; D. Narciso Moret y D. Modesto Casanovas.

Abiertos los debates, usaron de la palabra los Sres. Huelves, Leymerie (en francés), y Ozcariz, que con variedad de argumentos y frases elocuentes, defendieron la verdad de las teorías espiritistas, los principios morales que encierra, y el perfecto acuerdo que existe entre sus doctrinas y las del cristianismo.

YAN FALLECIDO: En Valderrobles, D. Remigio Viñono. En Jerez, doña Francisca Cañas. En Sevilla, D. Enrique Piñal y Alba. En Granada, doña María Josefa Simonet. En Cádiz, doña Josefa Ebréida. En la Coruña, doña Dolores Alberoy y Pita. En Barcelona, D. Luis Sendra. En Saus, 19. Tomás Pujol y Grao.

Dícese que el Sr. Martos abriga el propósito de visitar el arsenal de Perrol. El obispo de Guadix, se encuentra gravemente enfermo.

Ayer ha salido para Barcelona el jefe del partido federal Sr. Pi, habiendo encargado a su correligionario el Sr. Valles y Ribot, que se evite toda recepción bulliciosa hacia el, cuyo carácter no se viene a tales manifestaciones, ni éstas responden a la seriedad que, en su concepto, ha de distinguir a su partido.

La comisión permanente del Consejo regional de los federales, saldrá a recibir al insigne jefe en la primera estación de Cataluña.

DEL CRIMEN DE VALENCIA publica El Correo de aquella ciudad los siguientes detalles: En la revista que ayer publicábamos, decíamos que a la hora de cerrar nuestra edición continuaban las declaraciones de varios testigos en el juzgado.

De allí pasaron el juez Sr. Beltran, fise el señor García Aliz y actuario Sr. Tarrasa, a la cárcel de mujeres, donde fue llamada para prestar nueva declaración, la criada Rufina. Esta estuvo en el tribunal hasta después de las once de la noche, hora en que se dieron por concluidas las diligencias del día.

Una de las declaraciones más importantes, relacionada, según nuestras noticias, con la agresión que el difunto Sr. Lopez sufrió en la calle días antes de su muerte, ha sido la del escribiente Sr. Oleina.

A esto se debe que dicho señor haya sido relevado por el oficial de escribanía Sr. Furgado, en las diligencias que se vienen practicando desde anteaer.

También actúa en la instrucción del proceso el escribano Sr. Tarrasa, que reemplaza al señor Martínez desde la prisión de la señorita Potenciana Lopez.

bien repuesta ya de los accidentes sufridos cuando fue encarcerada su hermana. La pequeña Genara sigue indiferente a cuanto la rodea. El testigo A. G., barbero de oficio y vecino de esta ciudad, que antes decimos había sido inkomunicado en las oficinas de los actuarios, ha sido presentado a los guardias declarantes, que han manifestado, según creemos, no conocerlo.

Sin duda por esto ha sido puesto en libertad después de terminados los carceos. El pobre Figaro ha estado a dos dedos de hacer el número 13 de los detenidos por el asesinato de D. Dionisio.

A las tres y media prestaba declaración la pequeña Genara. No es de suponer que esta declarante haya dado mucha luz al juzgado por lo inconexo de sus razonamientos.

A pesar de ello, su exámen ha durado largo rato. Valeriana ha declarado después, habiendo sufrido también minucioso interrogatorio.

Seis horas ya de diligencias el juzgado cuando nos retiramos para dar a las cajas estos apuntes. Parece que el juez Sr. Beltran desea dar por concluido el sumario dentro de breves días, y a este fin se dirigen las diligencias que con tanta actividad se vienen practicando.

Casi todos los detenidos por este proceso han nombrado ya sus respectivos abogados, y se muestran esperanzados algunos, creyendo en su propia escarcelación. El tío Pedro continúa inkomunicado, así como la hija mayor del Sr. Lopez.

Esta se manifiesta tranquila y resignada, habiendo pedido se le facilite mejor luz para la noche. La comida sigue enviándose a su hermana Valeriana.

El Centro del Ejército y de la Armada celebrará junta general ordinaria el jueves, 13 del actual, a las nueve y media de la noche, para la lectura de cuentas.

Según datos recibidos de las capitales, que no pudimos ser incluidos en el parte anterior, el sábado llovió en Gerona, Alicante y Granada; y según los recibidos hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Badajoz, Barcelona, Cuenca, Gerona, Guadalajara, Lérida, Murcia, Tarragona y Valencia.

Faltan datos de Albacete, Alicante, Cádiz, Castellón, Ciudad-Real, Huelva, Jaén, Logroño, Segovia, Sevilla, Teruel, Palma y Tenerife.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 26 grados en Oviedo, y la mínima de 9'2 en Soria.

En la noche del jueves se celebró en el Centro Militar la gran soirée de prestigitation y espiritismo por el profesor Sanderson, tan conocido en la buena sociedad.

El lindo salón de conferencias del Centro estaba lleno de hermosas y distinguidas damas, asistiendo los señores socios en traje de etiqueta de uniforme, según acuerdo de la junta directiva, que desea dar a estos actos el mayor realce posible, como cumple a sociedad tan culta como distinguida.

«Durante nuestra estancia en el salón, no cesamos de admirar la novedad y perfección con que ejecutaba sus preciosos juegos el profesor Sanderson, tras cuyo pseudónimo se oculta un distinguido capitán de artillería, que en uno de sus juegos, titulado «El jardín misterioso», repartió cientos de preciosos bouquets entre las muchas señoras que asistieron a la velada.

Durante el entretejo y los números del programa, un reputado pianista interpretó de una manera magistral las más escogidas piezas de su repertorio, saliendo la numerosa concurrencia complacida y de la galantería de la Sociedad.

Al terminar, el general presidente, Sr. Ibañez, que vestía de uniforme, dió las gracias al profesor Sanderson y a un distinguido joven muy conocido en los círculos aristocráticos que se brindó a servir de ayudante al profesor Sanderson.

Dos grandes y magníficos ramos que sirvieron para ejecutar uno de los juegos, fueron ofrecidos a las distinguidas señoras del general presidente por el profesor Sanderson.

Se está haciendo verdad de sentido común, decia ayer un partidario del Dr. Garrido, el que para curarse de la gran mayoría de las dolencias crónicas es importante no hay otro tratamiento tan eficaz como el que diariamente practica el

citado doctor en sus tres gabinetes médicos, Lina, 6. Así se va oyendo decir por todas partes. El señor fiscal de esta Audiencia ha mandado al juzgado del Norte una eomunicacion con objeto de que se practiquen diligencias en averiguacion de la exactitud de los hechos denunciados por El País, respecto a haberse extraviado escrito dirigido a la autoridad judicial por los porteros de la casa número 109 de la calle de Fuencarral, en cuyo escrito pretendían estos ampliar sus anteriores declaraciones, prestadas en la causa por robo y asesinato de doña Luciana Borcino.

Con mucho gusto complacemos al interesado dando publicidad a la carta que hoy nos ha remitido: Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy señor mío y de mi consideración: No debo equivocarme al suponer que la conocida rectitud de Vd. ha de permitirme la rectificación, que la ley me concede, al suelto de su popular diario correspondiente al día 4 del actual, donde se me acusaba de haber disparado contra Carlos Colín, si bien atribuyendo a mi apellido el sobrenombre de El Cano.

Por razones para mí desconocidas y que creo las pudo motivar alguna perturbacion que al herido no le fué posible vencer en los primeros momentos, hizo este declaración de que el apellido con el mote de El Cano fué su agresor; lo cual cundiendo entre el vulgo, me achacó sin vacilar la comision de aquel crimen, sin duda porque mi barba es en efecto canosa.

Como esto no ha podido ser nunca señal evidente de prueba, y como por otra parte yo en aquella ocasion estaba bien lejos del suceso, ha sido bien fácil justificar la equivocacion de que he sido víctima, la cual solo ha venido a probar la malquerencia de los que se emplean en distintas obligaciones a las mías.

Espero, pues, de la amabilidad de Vd., señor director, de cuenta en su apreciable periódico de haberse descubierto mi inocencia dando así una patente prueba de su imparcialidad, por la cual quedará muy reconocido su atento seguro servidor Q. B. S. M., Basilio Garcia. Madrid 8 setiembre 88.

El Diario de Pontevedra publica los siguientes detalles referentes a la mujer que no come: «En la noche del martes pidió agua para humedecer los labios, pudo beber, y creen que bebió la cantidad de dicho líquido que contiene una copa de licor.

El miércoles su aspecto exterior acusaba más debilidad, si bien la voz tenía la misma fuerza. Resultado de las observaciones practicadas en dicho día a las nueve de la mañana: la temperatura era de 36 grados y dos décimas, cinco décimas menor que la del día anterior. El pulso continuaba siendo débil, pequeño, deprimido y desigual en su presencia. Oscilaban las pulsaciones de un minuto entre 80 y 84. La boca seca y con el natural color. La lengua algo sucia. Limpiala de cuando en cuando para evitar que se recubra de cierta secreción blanquecina. Las manos tienen el mismo aspecto descarnado. Realmente este es el aspecto general de su cuerpo. Sus formas son escuetas y pudiéramos decir enjutas. Han perdido esa redondez característica de las formas femeninas. Observándose las manos pudo advertirse un detalle que originó una naturalísima pregunta.

«¿De qué son esos callos que tiene V. en la palma de la mano? —Del trabajo. —¿Pero siendo su estado actual el ordinario de V., ¿por qué esos callos? ¿En qué trabaja usted? —Sigo hierba. —¿Nada más? —Y covo algo, pero raras veces, y esas con poco brío. También hago calceata. Si ordinariamente Domingo se halla en el mismo estado de debilidad que hoy, no creo muy posible que pueda dedicarse a las faenas que ella dice.

«Insisto V. en marcharse pronto a su casa? —Sí, señor, quiero estar allá para el viernes. —¿Pero, por qué ese empeño de marchar, y el viernes precisamente? —Porque tengo que cumplir una oferta que hice. —Una oferta... ¿cuál? —Prometi a una fiesta que se hace el sábado a Nuestra Señora de Acoibera. —¿Está cerca de su casa? —Sí, está cerca de mi casa.

«A una legua... ó por ahí. —¿La anda Vd. a pie? —Sí, señor, aunque descansando algunas veces en el camino. —¿Y no puede Vd. dejar de ir? Al fin Vd. está enfermo. —Yo quiero cumplir con mis santos. —Es lástima que porque no quede unos días más no se pueda terminar la observacion. Nosotros creemos cuanto Vd. nos dice; pero algunos que lo dudarán si Vd. se marchase tan pronto. —Que vayan ellos allá tantos días como yo estuve aquí. —Después Vd., nosotros le haremos ya alguna visita. —En fin, si me dejan marchar a cumplir la oferta, doy palabra de volver y estaré tres ó cuatro semanas. El peso total que arrojaron el cuerpo y las ropas ha sido de 49 kilos. Descontados los cuatro que pesaban las últimas, quedan 45, que son los que el miércoles pesaba Domingo Recamonde.»

La AGENCIA FABR nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 9. En el ministerio de la Guerra se desmienten de una manera oficial los rumores de que se hayan presentado casos sospechosos entre las fuerzas francesas que ocupan el fuerte militar de Rosny.

Unicamente se han registrado algunos casos aislados de tifus, sin que por fortuna la enfermedad haya tomado incremento. El estado de salud de las tropas es excelente. Paris, 9. El cardenal Lavigerie, a quien muchos periódicos suponían en Berlin, preparándose para marchar a Roma, se encuentra en Paris, donde organizará el martes próximo las sesiones del comité central de la sociedad antiosclavista francesa.

Atenas, 9. Muchos torpederos italianos han llegado al Pireo. El resto de la escuadra llegará a un momento ó otro. Viena, 9. Los telegramas que se reciben de Belgrado son bastante pesimistas. Dicen que la ciudad está ocupada militarmente y que fuertes patrullas de gendarmes y soldados recorren las calles é impiden la formacion de grupos.

Las tiendas están cerradas y la poblacion presenta el aspecto de una plaza en estado de sitio. Roma, 10. El presidente del Consejo, acompañado de todos los ministros, salieron anoche en un tren especial para Turin, con objeto de asistir al casamiento del duque de Aosta con la princesa Leticia.

Turin, 10. La princesa Matilde, el duque de Aosta y el príncipe Jerónimo Napoleon han pasado la tarde y noche últimas en familia. En Moncalieri han sido objeto de grandes demostraciones de entusiasmo y de afecto. Toda la ciudad, el castillo y los pueblos cercanos han estado toda la noche espléndidamente iluminados. Reina mucha animacion y se preparan grandes fiestas.

Tolon, 10. A las seis de la mañana ha terminado el baile dado en obsequio de los marinos españoles a bordo del gran buque francés Corona. El espectáculo dado dentro del buque ha sido lo más grandioso que puede imaginarse, y la alegría y entusiasmo no han tenido límites. La concurrencia ha sido extraordinaria, asistiendo todas las personas notables de Tolon que se han disputado el bailar y conversar con los oficiales de la escuadra española.

El aspecto de la sala de baile era sorprendente. Gigantescos pabellones franceses cubrían toda la sala profusamente iluminada con luz eléctrica, saliendo de un bonito pabellón formado con fusiles. La toldilla del buque, formada en elegante portico con surtidores de agua perfumada.

Dominando la sala de baile, de derecha é izquierda, pendían filamentos de millares de colores, formando bonitas combinaciones que al descomponerse con la luz producian un efecto mágico particularmente la cruz de la Legion de Honor y otras condecoraciones, resallando la medalla militar, en la que se reflejaban los rayos de las 120 luces eléctricas y el gran palo del buque transformado en pabellón de banderas españolas y francesas enlazadas y en derredor de un caron colocado sobre dos anclas, habia ametralladoras é infinidad de armas de todas clases.

aud, si la princesa Belladonna, a pesar de sus amenazas, no existia para él, habia alguien a quien, por más que hacia, no lograba olvidar tan completamente como hubiera deseado, y cuya imagen más de una vez se presentaba a sus ojos, en la soledad, y hasta, lo que le sorprendia mucho, en medio de los placeres del mundo y de los más agradables teo-a-tele. Esa imagen, era la de Odate. Por nada en el mundo hubiese reanudado sus relaciones con ella, creia so sentir hacia ella sino el más profundo desprecio desde el momento en que, su excecpticismo que lo cegaba tanto como lo protegía, le habia inspirado la seguridad de que era cómplice de su madre. Pero, en fin, comprendia que habia sido cruel para ella, y eso le era desagradable. Luego, en aquel amor puro y cándido de muchacha joven, habia gozado durante algunas semanas, un sabor de sinceridad y una dulzura tan grande sintiéndose amado de veras, que era demasiado delicado y esperto para no haberlo sabido apreciar. Una noche, al entrar en el hotel, en donde habia establecido provisionalmente sus penates, uno de los criados dedicados a su servicio particular, le advirtió que un señor que acababa de llegar de Paris y tenia algo importante que comunicarle, le esperaba en la sala. Aquel señor era Justin. —¡Como! ¿sois vos!—dijo el conde, sorprendido aunque no agradablemente.—Yo no os habia dado orden alguna de venir a reuniones conmigo. Ignorais el alemán y no podéis serme aquí de ninguna utilidad. —Ya lo sé, señor conde. Así es, que no he venido por mi propia voluntad. —¿Quién os envia entonces? Justin se inclinó respetuosamente, metiéndola mano en su bolsillo, sacó una cartera, y arrojándola, cogió de ella una carta. Ruego que me permita un momento, por costumbre, una bandeja en donde colocarla y no encontrándola, como hombre de recursos y a la altura de su situación, colocó la misiva en el fondo de su sombrero y lo alargó a su noble amo. Gontran sorprendido nuevamente, cogió la carta y leyó el sobre, que no contenia sino esas palabras: «Señor conde de Malvoix.» —No conozco la letra—murmuró. Miró el sello, y no tenía sino la simple inicial B, sin armas de ninguna especie. Entonces se dirigió a un sofá, se recostó en él, hizo una seña a Justin, que cogió un candelero y lo sostuvo junto a su amo, y por fin leyó la carta. —Es muy corta. Gontran miró ante todo la firma: «El doctor Bonenfant.» El conde fijó su vista en Justin como diciéndole: —¿Y para entregarme esto, hacéis el viaje a París a Viena? Justin permaneció impasible. El conde volvió los ojos a la carta y leyó: «Señor conde: El señor doctor Bonenfant me ha escrito, sin duda, los motivos que ha tenido para escribirme y las graves circunstancias a que alude y que hacen necesaria mi vuelta a París? —Eso depende de las órdenes y de la voluntad del señor conde. —De modo que si yo os autorizara a hablar... —Por obedecer al señor conde, le comunicaría mis observaciones personales y mis suposiciones. —Dejad el candelero en su sitio, señor Justin. Justin, sin apresurarse, siempre tranquilo y correcto, fué a colocar la luz sobre una mesa redonda que ocupaba el centro de la sala. —Si el señor conde tiene la bondad de interrogarme,—prosiguió,—sabré lo que tengo que contestar. —Por qué mi presencia en París es tan necesaria? ¿Estoy amenazado en mi felicidad ó en mi fortuna? —No directa y personalmente, señor conde. —¿Alguno de mi familia entonces? —El señor conde juzgará. Justin empezó: —Hará uno ó dos meses recibí una carta sin firma, dándome una cita en el bosque de Bonlogne para oír ciertas revelaciones que, según decían, interesaban al señor conde. Aunque dicen no se debe hacer caso de las cartas anónimas, como estas son, a mi corto entender, las que más merecen que uno se

«Creed a un hombre honrado, que no se asusta fácilmente, ni de muchas cosas. Vuestra presencia es indispensable y urgente en París. —Las circunstancias son graves, y es imposible que el conde de Malvoix las ignore, mientras quizás sea tiempo, a fin de evitar grandes desgracias. —No puedo, ni debo decir más en una carta. —Dignaos aceptar, señor conde, el homenaje de mi respetuosa adhesión. DR. BONEFANT.» Gontran leyó dos veces aquella carta y la segunda vez, con más atención que la primera. —No debía haber firmado Dr. Bonenfant—murmuró el conde de Malvoix—sino Dr. Logogrifo, porque el demonio me lleve si comprendo una palabra de lo que dice. —Señor Justin—preguntó Gontran—¿por qué el doctor Bonenfant no ha echado simplemente esta carta al correo en vez de encargarme que me la trajeseis? Me parece que lo que contiene no es nada comprometido para nadie... —El señor doctor ignora las señas exactas del señor conde, y el señor conde no me había autorizado a dárselas a los extraños. Pero ante la insistencia y los ruegos del señor doctor, he creído conveniente, bajo mi responsabilidad el traerlos yo mismo. —¿Sabéis lo que contiene la carta?—prosiguió Gontran. —No, señor conde. El señor doctor Bonenfant no me lo ha dicho. —¿Entonces sospecháis, sin duda, los motivos que ha tenido para escribirme y las graves circunstancias a que alude y que hacen necesaria mi vuelta a París? —Eso depende de las órdenes y de la voluntad del señor conde. —De modo que si yo os autorizara a hablar... —Por obedecer al señor conde, le comunicaría mis observaciones personales y mis suposiciones. —Dejad el candelero en su sitio, señor Justin. Justin, sin apresurarse, siempre tranquilo y correcto, fué a colocar la luz sobre una mesa redonda que ocupaba el centro de la sala. —Si el señor conde tiene la bondad de interrogarme,—prosiguió,—sabré lo que tengo que contestar. —Por qué mi presencia en París es tan necesaria? ¿Estoy amenazado en mi felicidad ó en mi fortuna? —No directa y personalmente, señor conde. —¿Alguno de mi familia entonces? —El señor conde juzgará. Justin empezó: —Hará uno ó dos meses recibí una carta sin firma, dándome una cita en el bosque de Bonlogne para oír ciertas revelaciones que, según decían, interesaban al señor conde. Aunque dicen no se debe hacer caso de las cartas anónimas, como estas son, a mi corto entender, las que más merecen que uno se

ocupe de ellas, me dirigí al sitio que me indicaban, en donde tuve que esperar media hora. Ya me preguntaba si habria sido víctima de una mistificación, cuando un carruaje cerrado, sin escudo de armas, pero carruaje particular, con soberbios caballos, y cochero de buen aspecto, se detuvo delante de mí, colocándose en el borde de la avenida. Abrióse la portezuela y bajó una joven, que se acercó a mí, arrojó una rápida mirada a su alrededor y me dijo apresuradamente: «Caminad delante, hasta llegar a la espesura. Tengo que hablaros.» —¿Quién era esa joven?—preguntó el conde. —La señorita de Curgis. —¿Odate! —La misma, señor conde. —Os habia prohibido que tratáseis con ella, ni os ocupáseis en adelante de su madre. —Lo sé, señor conde... pero yo no era quien habia procurado la cita, ni quien tenia que hablar con ella. Creo que me era permitido escuchar, puesto que es la mejor manera de saber. —¿Cómo está?—preguntó el conde casi a pesar suyo. —Muy delgada y muy pálida, como si acabara de salir de una larga enfermedad. Añadid a eso muy conmovida y medrosa, como si temiera que la sorprendiesen. El conde no hizo observacion alguna y Justin prosiguió: —En cuanto estuvimos ocultos entre los árboles, de modo que no pudieran vernos, ni los carruajes ni los transeuntes que se cruzaban en el paseo de las Acacias, la señorita de Curgis, acercándose a mí, me preguntó: —Justin, ¿el señor conde de Malvoix, está en París? —No, señorita. —¿Está ausente por mucho tiempo? —Lo ignora. —¿En donde está? ¿En su castillo? —No, señorita; el señor conde está en el extranjero. —¿En qué país? —Tampoco lo sé, porque el señor conde viaja. Gontran escuchaba en completa inmovilidad. —La joven,—prosiguió Justin,—pareció desconsolada con mis respuestas y estrujó sus manos una contra otra, con un verdadero gesto de desesperacion. —¿Si le escribiera—dijo por fin después de vacilar largo tiempo y de una lucha visible—le llegaría mi carta? —No, señorita. Miróme al principio como si no comprendiera, luego comprendió sin duda, porque una amarga sonrisa crispó sus labios y prosiguió, más vacilante y si era posible más pálida todavía: —¿Y si yo os encargase de un recado para nuestro amo... recado verbal... se lo transmitiría? —A su vuelta a París—la contesté. Permaneció un momento silenciosa. Yo veia asomar a sus labios una pregunta que era esta evidentemente:

«¿El señor conde no quiere volver a oír hablar de él ni en ningun sentido? Una lagrima humedeció sus párpados. —Bueno, señor Justin—dijo con voz alterada.—No digais siquiera a vuestro amo que me habeis visto; es inútil. Entonces se alejó con paso tan vacilante, que yo la seguí con la vista, temiendo no pudiese llegar al carruaje. Por fin, lo conseguí; montó en él; el cochero arreó los caballos, y todo desapareció. Obediendo las órdenes del señor conde, no puse el hecho en su conocimiento, y creo no haber fallado a mis deberes. —Habeis hecho bien—dijo friamente el señor de Malvoix. Gontran, pensativo, miraba frente a él. De repente se volvió hacia Justin, y le dijo: —¿Pero qué relacion tiene esa pequeña aventura con la carta del doctor Bonenfant y la necesidad de mi vuelta a París? —Lo ignora, señor conde, pero como es a causa de la princesa Belladonna por lo que ruegan al señor conde que abandone sin perder un instante Viena, debía empezar por lo que he tenido el honor de contarle. Al oír el nombre de la princesa Belladonna, Gontran se incorporó y su rostro tomó una expresion de odio y desden. —De esa mujer!—dijo.—¿En qué, ni cómo puede interesarme ni perjudicarme en modo alguno lo que haga? —El señor conde olvida que ha jurado vengarse. —¿Quién os lo ha dicho, señor Justin y cómo sabéis eso? —El señor conde, en efecto, nada me ha dicho, pero yo seria indigno de estar al servicio del señor conde si lo ignorase. —Acabad—prosiguió Gontran. —Pues bien, la señora de Curgis se venga—continuó Justin. —¿Cómo? —El baron Felipe de Sancy es su amante. —¡Ah!—hizo Gontran.—Y bien, ¿qué me importa? no es el primero ni será el último. Su numero de orden seria bastante difícil fijar. —Seguramente, solo que el baron Felipe de Sancy está loco por ella, más loco que ninguno lo ha estado. —¡Ah, ah! ¿qué os lo hace creer? —¡Sus locuras! —¡Imbecil!—murmuró el conde.—Demasiado sé que es una... mujer peligrosa—añadió entre dientes;—pero ¡bah! si no tiene otras armas contra mí, ¿qué podría conseguir con eso? De seguro que por ese camino no me hará casar con su hija. Y se echó a reír con una sonrisa algo nerviosa. —Y desde cuándo mi yerno es el amante de la princesa Belladonna?—preguntó. —Hace un año. —¿Un año? Pues hace seis meses, cuando sali de París, todo el mundo lo ignoraba. —Lo ocultaban al principio y no se ha sabido públicamente hasta que se marchó el señor conde. —Y ahora? —Ahora no se habla de otra cosa.

La orquesta, formada por todas las músicas de la escuadra, estuvo admirable, tocando los aires nacionales de Francia y España.

Los oficiales de la escuadra española han sido, durante toda la noche objeto de preferente atención y colmados de agasajos y de las mayores demostraciones de simpatía.

La despedida del salón de baile es imposible describir el entusiasmo y aclamaciones que produjo. Una muchedumbre inmensa ha pasado la noche sobre los muelles o embarcados en pequeños botes con objeto de presenciar el desfile de los numerosos invitados al baile y de oír las músicas.

Esta tarde se celebrará un gran banquete privado a bordo de la Numancia en obsequio de las autoridades y personas notables de Tolón.

El reo Schumacher, que asimismo a una anciana para robarla, ha sido ejecutado esta mañana a las cinco y minutos.

El periódico El Figaro asegura que el comandante Renard ha encontrado ya el medio de dirigir los globos aerostáticos que en la actualidad se están construyendo en Mendon.

El gobierno de Washington ha recibido una carta de Cleveland aceptando la presentación de su candidatura para la presidencia de la república.

Los telegramas de Haití afirman que la tranquilidad ha quedado completamente restablecida.

El jueves llegó a este puerto el vapor correo de la Compañía Transatlántica Buenos Aires, saliendo el viernes.

El presidente de la república Sr. Carnot salió ayer mañana de Fontainebleau con dirección a Eten y Cherburgo.

Las princesas Clotilde y Leticia, han sido acogidas con calorosas ovaciones a su llegada. Se han ultimado ya todos los preparativos para la boda del duque de Aosta.

Reina mucha animación y se anuncian grandes festejos. Se espera la llegada de todos los ministros italianos y de muchos personajes de la corte de Italia.

Hay gran afluencia y la ciudad continúa engalanada con magníficas colgaduras.

En los centros oficiales se ignora todavía si el príncipe de Bismarck acompañará al emperador de Alemania en su viaje a Viena y Roma o si solamente irá el conde Herberto de Bismarck.

El teniente alcalde del distrito de la Audiencia Sr. Martínez Madrid, ha decomisado ayer gran cantidad de pan por falta en el peso, que ha sido distribuido entre los pobres del distrito.

Ha regresado a esta corte, de vuelta de su viaje a Francia y Barcelona, nuestro querido amigo el conde del Uruguay en Madrid D. Francisco Delgado y Martínez.

La suscripción iniciada en el Centro Militar para socorrer a la viuda y ocho hijos del finado comandante D. Pedro Hernández, director que fué de La Ilustración Nacional, ascendía anteayer a cuatro mil pesetas.

A un kilómetro de distancia del pueblo de Córcoles, provincia de Guadalajara, se ha cometido el día 5 del corriente un horrible crimen.

La guardia civil del puesto de Sacedon, encontró la mañana de dicho día el cadáver de Marcelino Asenjo del Amo, natural de Recuenco, el cual tenía dos heridas de bala en la sien y brazo izquierdo, una puñalada de doce centímetros de profundidad en el pecho, casi separada la cabeza del tronco y multitud de golpes en diferentes partes del cuerpo.

En el lugar del suceso se encontraron un revolver de cinco tiros, descargado, un cuchillo y dos navajas.

Practicadas las primeras diligencias por el juzgado, resultaron indicios de que el autor de tan horrible crimen fuera un hermano de la víctima, quien al parecer, sostenía amorosas relaciones con la esposa del difunto, Baldomera Lopez.

El crimen revela un extraordinario ensañamiento, pues es de presumir que después de muerto Marcelino, recibió las puñaladas y los golpes en todo el cuerpo y le fué separada la cabeza del tronco.

Comunicadas estas noticias por el gobernador de Guadalajara al de Madrid, este dictó sus órdenes para la captura del presunto agresor, logrando detenerlo anoche el inspector Sr. Chinchilla.

El detenido tiene una herida de bala en la mano derecha, calificada de grave por el médico de la Casa de Socorro, a donde fué conducido. Después de hacersele la primera cura, ingresó en la Cárcel Modelo a disposición del juez que instruye la causa.

Nuestro colega El País, al reseñar ayer lo sucedido anteayer tarde en el teatro Reliño, incurrió en una serie de inexactitudes que debemos rectificar.

No es cierto que el caballero Giordano faltase al compromiso adquirido con el público, negándose a ejecutar la suerte de la decapitación de una señorita, después de haberla anunciado en los programas.

Tenemos uno a la vista, y en el no figura tal suerte. El Sr. Giordano, que tan aplaudido ha sido en los teatros de Valladolid, Bilbao, Vitoria, Logroño, Zaragoza y Barcelona, donde ha dado varias representaciones de su espectáculo ilusionista, se retiró a su domicilio, no escuchado por los agentes de Orden público, como afirma El País, sino rodeado de su familia, que nada tenía que temer porque a nada había faltado.

DE LA CORTE nos telegrafían: San Sebastián, 10 (1 t.). Han sido elegidos diputados provinciales por la capital, los Sres. Machimbarrena, Romero, Sagredo y Usarraga, todos liberales; los candidatos carlistas se retiraron de la lucha. En Irún triunfaron: Oña, Laborda, Erice y Gamon, liberales también, que alcanzaron en cifras redondas 1200 votos contra 800 los carlistas. En Vergara, Zavala, Bernabé, Bats, Alberdi, liberales y Unceta e Harie, carlistas. Los liberales obtuvieron en la capital del distrito donde reside la plana mayor del carlismo, 4 votos de mayoría, lo que se considera como un triunfo señaladísimo. En Tolosa aparecen en mayoría tres candidatos carlistas y uno liberal; los liberales formularon protesta por haberse presentado papeletas carlistas con epígrafe. En Azpeitia se consideran triunfantes las candidaturas de Elorza, Alzuru, Lardizabal y Zubano, todos carlistas.

El triunfo de los liberales ha causado aquí viva alegría, que se ha traducido por disparos de cohetes.—Aguilar.

San Sebastián, 10 (1 t.). Estúdiase la reorganización del presidio de Ceuta, descargando la población Penal de la Península.

Esperase aquí al Sr. Sagasta para después del 15.—Aguilar.

San Sebastián, 10 (2 t.). Se han firmado los reales decretos nombrando magistrado de Cartagena al señor Grajales y de Osuna a D. José Capdepon; creando escuelas de enología en Alicante, Ciudad-Real, Logroño y Zamora; aprobando los presupuestos adicionales para la construcción de casetas de peones camineros en la carretera de Cuenca a Alcazar, y de obras en la de Fraga a Alcolea; nombrando juez de la Habana a don Vicente Pardo y magistrado de Manila a D. Rafael Soriano.—Aguilar.

Por la línea del Norte han llegado ayer a Madrid los Sres. D. Venancio Gonzalez, D. Fernando Jaqueto y D. Jacobo Alvarez Capra.

La inspección de vigilancia del distrito de Buenavista se ha trasladado a la calle de Jardines, núm. 36.

A las siete de la mañana fué conducido ayer a la casa de socorro de la Latina un sujeto llamado Pedro Villet Faure, de nacionalidad francesa, para ser curado de una herida grave en el vientre, que unos desconocidos le infirieron, en el paseo de los Olmos.

En gravísimo estado pasó al hospital provincial, y del suceso se dió cuenta al juzgado de instrucción.

El comandante del acorazado Pelayo, capitán de navío, Sr. Cervera y Topete, al arbolar la bandera española en dicho buque ha dirigido un telegrama al señor ministro de Marina suplicándole eleve a los pies del trono el saludo más respetuoso, ruego que el ministro ha transmitido inmediatamente al jefe del cuarto militar de S. M. la reina.

Las economías proyectadas en el ministerio de Gracia y Justicia durante el actual ejercicio asciende a 833000 pesetas que pertenecen en su gran mayoría a las atenciones civiles de aquel departamento.

Del interior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Huelva, 10 (12:10 t.). Se ha inaugurado la velada de la Cinta. El convento de la Merced lucía tres mil bombillas de gas; la casa de la Diputación iluminada con crestería de gas en todos los huecos de la fachada. Los trenes llegan llenos de forasteros, calculándose que habría anoche en la velada unas 12000 almas. Ha reinado el orden más perfecto. El lunes se verificarán las regatas, a las que acudirán varios clubs.—Biedma Barcelona, 10.

Interior, 74-60 fin mes. Exterior, 77-12 fin mes.

El ex-diputado Sr. Alba, Salcedo ha conferenciado ayer tarde con el señor ministro de Marina respecto de las construcciones navales que se habrán de confiar al astillero civil de Cádiz.

El general Rodríguez de Arias procurará con la mayor decisión que el acuerdo del Consejo de ministros sea un hecho tan luego se verifiquen los trabajos preparatorios rigurosamente indispensables.

TELEGRAMAS OFICIALES: Almería, 9 (11 m.). Segun telegrama del alcalde de Boria se ha remitido a Lajar una fuerte cantidad de harina y se enviará cuanto sea necesario para que no falten las subsistencias.

Participa el delegado del gobernador enviado a Herrera del Duque, que el alcalde de dicho pueblo ha suspendido las elecciones sin motivo alguno. Con este motivo se ha abierto una información minuciosa.

Los directores de los periódicos de Tenerife La Caridad y La Clave han telegrafiado ayer al ministro de la Gobernación, protestando de que sea cierto cuanto se dice en la prensa de oposición al denunciar desmanes electorales, porque no se ha cometido ninguno.

Acaba de fundarse en Viena una liga contra las propinas. Segun la estadística publicada por los fundadores, los vieneses no entregan menos de diez millones anuales de francos por vía de propinas.

La cañonera Lealtad, al querer tomar el puerto de Batabano (Cuba), sorprendida por el ciclón, se fué a pique, perdiendo su comandante el alférez de navío don Leon Urbina y dos ó tres tripulantes.

El Sr. Vico estrenará la próxima temporada en el teatro Español dos dramas de Echegaray, uno de Cavestany, otro de Dienta y otro del Sr. Palou, autor de La campana de la Almudaina.

Hoy publicará la Gaceta los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando, a su instancia, a D. Victorio André y Catalan, magistrado de la Audiencia territorial de Palma.

Trasladando, a su instancia, a la tenencia fiscal de Oviedo a D. Francisco Roa y Lopez, que sirve de la Granada.

Idem, id., a esta vacante a D. Ricardo Lopez de Vinuesa, que lo es de la de Oviedo.

Idem, id., a magistrado de la Audiencia de lo criminal de Osuna a D. Manuel Grajales y Gomez, que lo es de la de Cartagena.

Idem, id., a esta vacante a D. José Capdepon y Perez, que lo era electo de la de Osuna.

Del exterior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Roma, 10 (8 m.). Los periódicos católicos insisten en señalar la importancia del Congreso católico en Friburgo. El Divito opina, por el contrario, que el citado Congreso, y sobre todo el despacho de Rampolla, deben desagradar al gobierno alemán.

Constantinopla, 10 (12:25 t.). La situación financiera de Turquía es cada vez más crítica: los funcionarios públicos y los militares están sin pagar; los cocineros de palacio se han declarado en huelga para exigir sus atrasos, y el Tesoro se ve obligado a hacer un empréstito de 10000 libras con los banqueros de Galatz. Así lo dicen los corresponsales de la prensa inglesa.

Berlin, 10 (1 t.). Es causa de justificada preocupación en los círculos políticos y diplomáticos el establecimiento de una compañía británica en Zanzibar, en los territorios a que no alcanza la influencia alemana.

Bruselas, 10 (1:10 t.). Parece que el gobierno belga hará algunas reservas acerca del comercio internacional sobre los azúcares.

Lisboa, 10 (1 t.). La corbeta Mindello ha llegado ya a Lorenzo Marques, habiéndose encargado del gobierno de aquel distrito el comandante de la division naval Sr. Sampaio. Reina completa tranquilidad.

Paris, 10 (3:40 t.). (TELEGRAMA DE A. CALZADO.) Exterior, 73-37.—3 por 100 francés, 84-47.—Cubano, 312-30.—Rio Tinto, 378-75.—Tharsis, 163-73.—Turco, 15-23.—Banco Otomano, 249-37.—Norte de España, 208-75.

Alicante, 285-00.—Sepeico, 433-75.—Panamá, 261-25.—3 por 100 portugués, 63-06.—Mercado malo.

Londres, 10 Exterior español, 74 3/4.

Berlin, 10. Exterior, 78 1/2.

Han informado mal a El País cuando afirma que anteayer en el Consejo se ocuparon los ministros muy detenidamente de un supuesto telegrama expedido por la comunidad de religiosos franciscanos de Puentebrabía, pidiendo explicaciones acerca de la conducta observada por el gobierno para con ellos.

Con decir que no ha existido semejante telegrama, cae por su base la gravedad del asunto, que supone preocupó a los consejeros de la Corona.

Continúan siendo muy incompletos los datos electorales que recibe el gobierno por el estado de las líneas telegráficas y el retraso con que algunas autoridades los transmiten siempre.

De las provincias vascongadas, que es de donde interesan más las noticias, los últimos telegramas acusan el siguiente resultado:

Guzpúzcoa.—Capital. Sr. Machimbarrena (Adicto)..... 1126 Romero (A.)..... 1190 Sagrado (A.)..... 1050 Usabiaga (A.)..... 1012

La oposición carlista se retiró por sus escasas fuerzas.

Irún. Sr. Erice (A.)..... 1241 Rodríguez (A.)..... 1242 Laborda (A.)..... 1267 Gamon (A.)..... 1148 Orbe (Carlista)..... 819 Recondo (id.)..... 822 Echevarria (id.)..... 819

Vergara. Sr. Zabala (A.)..... 2388 Bats (A.)..... 2354 Alberdi (A.)..... 2353 Unceta (Carlista)..... 2000 Harie (D. Ignacio) (id.)..... 2000 Itarte (id.)..... 1999

Faltan dos secciones que no alteran el resultado.

Azpeitia. Sr. Zubano (Carlista)..... 1487 Alzuru (id.)..... 1482 Lardizabal (id.)..... 1481 Elorza (id.)..... 1494 Altuna (A.)..... 766 Alustiza (A.)..... 778 Uriarte (A.)..... 770

Tolosa. Sr. Zavala (Carlista)..... 1173 Dorronoro (id.)..... 1479 Echevarria (id.)..... 1214 Arteaga (id.)..... 1178 Olaran (A.)..... 895 Arcantes (A.)..... 890 Irastua (A.)..... 914

De modo que han triunfado 11 candidatos liberales y la mayoría de la Diputación será adicta.

La lucha ha sido tan empeñada y violenta en la provincia de Guipúzcoa, que solo se recuerda como parecida la que tuvo lugar después del reconocimiento de Italia.

Ayer tarde a primera hora se ha celebrado en el ministerio de Marina la conferencia que ayer anunciábamos entre el ministro del ramo y el Sr. Martínez Rivas.

El objeto de la conferencia ha sido aclarar la contestación dada por el último a las modificaciones pedidas por el primero en la proposición.

En dicha respuesta el Sr. Rivas hacía una rebaja de un millón y medio de pesetas en el precio de los cruceros, y el Consejo de ministros acordó anteayer que el ministro pidiese al Sr. Rivas una aclaración en otro de los puntos, y de esto se ha hablado en la larga conferencia celebrada.

Aun cuando sobre esta se ha guardado mucha reserva, creemos que se ha llegado a un acuerdo y sospechamos que a estas horas el Sr. Rivas tendrá en su poder la comunicación del ministro de Marina, fijando las modificaciones convenidas en la proposición que aquel presentó.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS: Lisboa, 10.

El Sr. Casal Ribeiro, representante de Portugal en la corte de España, que había aplazado su viaje sale hoy para Madrid, con objeto de recibir a SS. MM. lusitanas a su regreso de Turin y acompañándolas hasta la frontera.

Hoy marcha también para Madrid el caballero francés que los periódicos portugueses, a pesar de las bromas publicadas sobre el particular, insisten en que es el general Boulanger.

Tolón, 10. La música de la Numancia ha sido acogida en la Seyne con la misma cordialidad que en Tolón.

En el local en que se celebraba el festival caritativo se habrán reunido unas 4000 personas, y se hallaba engalanado con ramos de los colores franceses y españoles.

En el banquete ofrecido por la municipalidad se unieron a los músicos las autoridades locales y el personal del nuevo acorazado Pelayo. En él se repitieron las ovaciones a los músicos y se brindó por la fraternidad de los pueblos de la raza latina.

La escuadra española zarpará de Tolón mañana.

Paris, 10. El presidente de la república ha sido muy aclamado en todo el trayecto que ha recorrido acompañado de Mr. Floquet.

Londres, 10. Han sido detenidos dos hombres por suponerse complicados en el horrible asesinato del sábado. En sus vestidos se han encontrado manchas de sangre.

Noticias recibidas de Tehoran, dicen que Ishah-Khan ha avanzado sobre Caboul, y que el emir se encuentra muy enfermo.

Atenas, 10. Se ha sentido en Aigion un terremoto que ha causado grandes destrozos materiales y ocasionado algunos heridos.

Roma, 10. Los reyes de Italia y de Portugal y los ministros italianos han llegado a Turin. El caudal de aguas del Adige ha ascendido notablemente y se teme una inundación en Verona.

Nueva-York, 10. En Jacksonville se han registrado en las últimas 24 horas 49 casos de fiebre amarilla y siete muertos.

Sofia, 10. El príncipe Fernando ha salido para Bazarzh.

Berlin, 10. Han estallado graves conflictos en el ducado de Nassau entre el vecindario y las tropas, por consecuencia de los excesos de algunos soldados durante las últimas maniobras.

Varios de estos han sido muertos ó heridos por la población exasperada, habiéndose llevado a efecto numerosas prisiones.

El orden material se ha restablecido.

De los datos recibidos hasta la madrugada sobre elecciones, resulta evidenciado el triunfo de los candidatos adictos y oposición en los cuartos lugares, en Alicante, Alava, Albacete, Avila, Barcelona, Burgos, Badajoz, Cádiz, Coruña, Castellón, Ciudad-Real, Córdoba y Zaragoza.

Faltan datos de Almería, Baleares, Cáceres, Canarias por completo, y de otras provincias, de muchas secciones.

Dicen de Miqueleturra que pasa de cien mil arrobas de vino que aun hay sin vender en aquellas acreditadas bodegas, y que los cosecheros ofrecen poco menos que de balde, con objeto de tener envases para la próxima cosecha.

Ha comenzado con mucha animación en las Baleares el embarque de vinos nuevos para Francia, a pesar de la calma que se nota en los mercados franceses.

Son varios los buques así extranjeros como de la inscripción de Palma, que transportan gran cantidad de pipas a Certe, donde de algun tiempo a esta parte se advierte demanda de vinos mallorquines que en años anteriores habían sufrido alguna depreciación.

Gaiatamente invitados por el Sr. Garcia Marchante (D. Mauricio), empresario del teatro Martín, asistimos anoche a la función de convite que para presentar la compañía que en la próxima temporada ha de actuar en aquel local, el coloso se verificó teniendo en escena las aplaudidas zarzuelas: Yo no he sido! Flamencomania, Caramelo y Tiple en puerta.

En la ejecución de estas obras tomaron parte las señoras Zapatero, Linán, Moreno, Vidaurreta, Sala, Maggiccio y Camacho y los señores Rochel, Suarez, Ramos, Guijo, Ruesga, Gamero y Pol.

Las Sras. Linán, Moreno y Vidaurreta cantan y dicen muy bien, fueron muy aplaudidas y seguramente alcanzaron el favor del público, a las demás estuvieron perfectamente en sus respectivos papeles.

El Sr. Rochel ya es conocido en Madrid donde cuenta con generales simpatías. El Sr. Suarez es un actor muy discreto que ha de oír muchos aplausos así como los Sras. Ramos, Guijo y Gamero. El Sr. Ruesga continuará disfrutando el favor que siempre le dispuso el público, y por fin, la Sra. Zapatero dio pruebas de su claro talento y de sus admirables dotes de escelente actriz.

Los coros son numerosos y cantan bien y la orquesta compuesta de inteligentes profesores, admirablemente dirigida por el popular maestro Rubio y por sus dos compañeros con quienes ha de compartir este trabajo.

La dirección de escena revela gran inteligencia y acierto.

En resumen: es una compañía la de Martín que desempeñará con mucha perfección cuantas obras se la encomienden y que obtendrá seguramente el favor del público.

El teatro profusa y elegantemente alumbrado ofrecía un precioso aspecto haciendo más ostensible la importantes reformas de que días pasados dimos cuenta.

Antes de empezar la función, el director artístico D. Felipe Perez, salió a escena y sentidas é inspiradas frases hizo público el sentimiento que a la empresa y a la compañía embargaba por el fallecimiento del eminente actor D. Rafael Calvo.

Esta noche será la primera función de la temporada, que ha de ser brillante para la empresa y para la compañía del teatro Martín.

Del exterior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Nueva-York, 10 (5 t.).

Segun noticias de San Francisco, un terrible incendio ha destruido dos manzanas de casas en la calle más importante de la capital. Varias fundiciones y fábricas han ardió, pudiendo valuarse las pérdidas en un millón de dollars. Dos mil personas han quedado sin trabajo.

Argion y otras aldeas próximas han sufrido considerables daños a consecuencia de un terremoto. Hay varios heridos, y las pérdidas materiales son de consideración.

Paris, 10 (5 t.). La temperatura de la semana trascurre ha sido favorable a la madurez de la nva. En la Gironda y departamentos inmediatos empieza a notarse ya la demanda.

En Burdeos son muy buscados los vinos de 1887, los precios siguen firmes y hay pocas transacciones en vinos extranjeros; los precios no han tenido alteración. Muchos de los vinos importados proceden de Portugal. Proximamente unas 3500 pipas se destinan a los comercios del interior de Francia.

En Certe se aguardan nuevos arribos de España, que animarán las transacciones.

Berlin, 10 (11 n.). Algunos despachos dirigidos desde Roma a importantes periódicos, dicen que el Papa mismo expresó el deseo de que el voto relativo al poder temporal, se emitiera con la mayor solemnidad posible en el congreso de Friburgo y fuese redactado en los terminos más enérgicos posibles.

Añádense que el texto literal de la moción fué comunicado anticipadamente a Su Santidad y aprobado por éste.

Paris, 10 (10:42 n.). Segun despachos de Cartres, la población ha colgado en honor del general Blanco, marqués de Peña Plata, mezclándose en los edificios públicos unidas las banderas de Francia y España.

El general Lewas dará esta noche un banquete de 30 cubiertos al general español y le entregará las insignias de comandante de la Legión de Honor.

El director del Banco de España, señor Albacete, no regresará a Madrid hasta el viernes por la mañana, en que lo hará con su apreciable familia procedente de San Juan de Luz.

Comentando El Correo lo que ha dicho un colega de la mañana sobre el propósito de los ministros de guardar reserva sobre los acuerdos que adopten en consejo, se espresa anoche:

«Aquí solo hemos de añadir que si en efecto algun ministro solicitó de sus compañeros reserva en lo que a determinados acuerdos del consejo se refiere, que esto nosotros lo ignoramos, la conjura no ha debido ser tan grave cuando los periódicos relatan con minuciosidad todo cuanto en su concepto ocurrió en el consejo.»

Es indudable que si el gobierno al dar la noticia oficial a la prensa desea que se hagan públicos los acuerdos del consejo en ella consignados, ha de tener también interés en que no se conozcan aquellos otros que no constan en la nota referida.

Plausible es la diligencia de los periódicos por tener a sus lectores al corriente de cuanto ocurre; pero esta diligencia, creemos nosotros que ha de volverse en su daño, si porque los ministros se reservan aquello que entiendan puede perjudicar al interés público, se deciden por inventar asuntos que ni siquiera han cruzado por la imaginación de los consejeros responsables.»

En la escuela nacional de Música habrá exámenes extraordinarios de armonía y composición, el sábado 29 del actual, a las nueve de la mañana.

Debido a empezar el 30 del actual las diferentes bases que tiene establecidas el centro del Ejército y de la Armada, se abre matrícula para aquellas desde el día 12 al 20 inclusive.

Dice un periódico de Sevilla que se ha recibido en dicha capital una carta del señor ministro de Fomento manifestando que no desiste de su propósito de visitar a Granada, Málaga, Almería y otros puntos de la región andaluza, solo que los asuntos pendientes y algunas reformas de suma urgencia le han impedido realizar hasta ahora uno de sus más firmes deseos. El ministro de Fomento confía en que más adelante podrá aprovechar el interregno parlamentario para llevar a cabo su visita.

Nada menos que a manejos de la masonería achaca La Union Católica el pron-

sito que se atribuye al gobierno de hacer economías en el presupuesto eclesiástico.

Hemos recibido el numero primero del año segundo de nuestro colega profesional La Revista de Derecho Internacional que publica en Madrid nuestro particular amigo Sr. Garcia Moreno, en cuyo numero, entre otros trabajos notables, se inserta uno de sumo interés práctico titulado: «Los extranjeros ante los tribunales franceses», escrito por el ilustrado magistrado francés Mr. René Vincent.

Del interior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Barcelona, 10 (5:50 t.).

Más de 35 mil adhesiones se han recibido hasta ahora, de agricultores catalanes, a los acuerdos del meeting de Las Borjas. Anunciase un acontecimiento notable en esta población relacionado con el porvenir de la Liga agraria.

El resultado de las elecciones provinciales demuestra lo injustificado de los ataques dirigidos al gobernador Sr. Antunez, en la cuestion electoral: dicho señor se ha colocado en actitud completamente neutral, dejando a los electores que diriman sus contiendas. El resultado de la elección arroja once diputados adictos y cinco de oposición.—Alcázar.

La sesión del congreso medico-farmacéutico, muy brillante. Los Sres. Aramburo y Jimeno combatióron las opiniones de la Memoria del puente de farmacia, Sr. Bazagoya, defendiendo los resultados del empleo terapéutico de las plantas secas. La sección de cirugía é higiene ha discutido el tema propuesto, siendo los oradores muy aplaudidos.—Alcázar.

Escorial, 10 (4:30 t.). El próximo jueves, 13 del corriente, a las nueve de la mañana, se celebrará en el monasterio una solemne misa de Requiem por los reverendos padres Agustinos. La hora fijada hace que los forasteros tengan que venir la víspera; si no quieren faltar a la fiesta religiosa.—L.

Granada, 10 (1:50 t.). Una nueva y horrorosa tormenta ha destruido muchos campos y pueblos de esta provincia, especialmente Cullar, Borchules, Cadiar, Pinos, Hueneja, Orjiva y Albuñol.

Tres individuos han perecido ahogados; han desaparecido 12 molinos; infinidad de casas se han hundido; las pérdidas de ganados no pueden calcularse.

Destruídas las acequias y caminos, el río Guadalfeo, al pasar por Cadiar tuvo una crecida aterradora sobre su nivel ordinario. Tres mil marjales de níz han quedado convertidos en arenas; las demás tierras se encuentran cubiertas por el agua.

Los alcaldes y diputados provinciales piden el apoyo de la prensa para impetrar del gobierno que socorra tantas desgracias.

Varias comisiones de los pueblos se han presentado al gobernador manifestándole que los ayuntamientos son impotentes para hacer frente a la calamidad.

Interpretando los unánimes sentimientos de la provincia, suplico a LA CORRESPONDENCIA cooperar cerca del gobierno para el socorro de los pueblos perjudicados.—Acetino.

El Ateneo Hispano-Portugués ha nombrado socios honorarios a los señores marqueses de Urquijo, Bauer y Duacal. La junta directiva se halla satisfecha con el establecimiento de la cátedra de tafografía, que durante el presente curso, ha de proporcionar grandes ventajas. También lo está por haber suprimido la cuota de entrada durante los dos meses que terminan el día 15 del presente, pudiendo asegurarse que en ese día han de ser numerosas las entradas.

Telegrama de El Día: San Sebastián, 10 (4:5 t.).—Ha ocurrido un lance gracioso que revela el carácter español. Esta mañana temprano una distinguida dama de Madrid, que se halla accidentalmente en San Sebastián, envió al Sr. Jimeno de Lerma, gobernador de la provincia, un enorme rosario de los que se expenden en la famosa gruta de Lourdes, con una medalla en que está grabada la imagen de la Virgen de aquel venerado sitio.

El rosario es más largo que la estatura de Sr. Jimeno de Lerma, el cual es, como ustedes saben, bastante alto. A este objeto religioso acompañaba una carta alusiva al resultado de la cuestion de los trales de Fuenterrabía. «Encomiendose Vd. a Dios», decía la misiva de la dama.

Aquí se comenta mucho esta gracia.

Por la sección de arquitectura de la Academia de San Fernando ha evacuado un informe acerca de los siguientes puntos:

Sobre el proyecto adicional para la terminación de las obras de la iglesia de San Pedro el Viejo, de Huesca; sobre el proyecto de obras en la Universidad Central, formado por el arquitecto D. Jose Maria Ortiz; sobre el proyecto de construcción de un nuevo local para la clase de colorido de la Escuela especial de pintura, escultura y grabado de Madrid, enoma del que ocupaba antes, el cual ha sido formado por el arquitecto D. Miguel Aguado; sobre el proyecto de obras de reparación de la iglesia y convento de Santa Teresa, de Avila, formado por el arquitecto D. Enrique Maria Repullés; y finalmente, sobre el proyecto de reconstrucción del templo de Zaragoza, denominado de los Mártires de Santa Engracia.

DE LA CORTE nos telegrafían: San Sebastián, 10 (8:30 n.).

A las tres de la tarde de hoy salieron por sus respectivos cuarteles las tropas que guardan esta plaza, dirigiéndose al campo de instrucción situado cerca de la Concha, junto a la cárcel nueva.

DE LA CORTE nos escriben:

San Sebastián, 9. Los frailes capuchinos de Fuenterrabia están siendo víctimas de la calumnia. Así lo dice el padre Joaquín de Llovanera, provincial de la orden, en telegramas dirigidos a la reina y al señor ministro de Ultramar, a quienes ha pedido vindicación de su inocencia.

predicó en el sentido de quitar votos a los liberales. La preciso oír al padre Ignacio sus descargos. El capuchino que viste con descuido el sayal de los franciscanos, frisa en los 50 años y lleva larga y desdentada barba con tonos muy grises.

los usos, las costumbres y la lengua de los indios. Los capuchinos de Fuenterrabia son navarros, vascos y castellanos. Andalucía está representada en la comunidad por cuatro o cinco novicios.—Aguilar.—

Item de facturas de intereses de depósitos de todas clases de deuda presentadas hasta el día 10 del actual. Día 12. Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1887 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones), afroses de 1.º de julio de 1874 y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos: facturas presentadas y corrientes.

grados a las siete de la mañana, 18 a las doce del día y 17 a las tres de la tarde. El barómetro sigue indicando lluvia. AVISOS UTILES S. S. S.—Regresé bien y contento con tus noticias. El miércoles próximo espero nos veremos.—S. S. S. S. B. L.—¿Cumpliremos muchos? BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 10.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MARTES 11 DE SEPTIEMBRE.

ALMANAQUE SANTOS DE MADRID.—San Proto y San Jacinto, hermanos mártires, y el beato Carlos de Sinaola, de la Compañía de Jesús. Sol: sale a las 5'36 y se pone a las 6'16.

CULTOS PARA EL 11. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Buen Suceso, donde sigue el novenario, predicando en la misa mayor D. Francisco Ruiz Cánovas y por la tarde D. Pedro Martín Sánchez.

En San Luis continúa por la tarde la de Nuestra Señora de Covadonga, siendo orador el señor Ballesteros. En San Ginés continúa al anochecer la novena a Nuestra Señora de la Soledad, predicando el P. Saja.

En la V. O. T. de San Francisco sigue la del santo titular, por la tarde, predicando el señor Amat. En las Descalzas se obsequia a la Virgen del Milagro, y habrá manifiesto por mañana y tarde.

En el Refugio habrá culto a San Antonio y manifiesto como todos los martes. La misa y oficio divino son de San Nicolás Tolentino. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas, de la Fuencisla en Santiago, de Belén en San Juan de Dios, de Lourdes, en San Martín o del Amparo en San José.

DEUDA PÚBLICA La Dirección general ha dispuesto que por la tesorería de la misma, establecida en la calle del Turco, núm. 3 (antigua Caja de Depósitos), se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes: Día 11. Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100 del semestre de 1.º de julio de 1887 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.

BENEFICENCIA En el Instituto de Vacunación de la calle de Valverde, números 39 y 32, se vacuna y revacuna directamente de la terna el martes, de dos a cuatro de la tarde, gratis a los pobres del distrito del Hospicio.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE En la noche del 8 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 27 hombres y 3 mujeres.—Total 32. En la noche del día 9 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 29 hombres y 6 mujeres.—Total, 35.

ENTERRAMIENTOS El día 9 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 25 cadáveres y 2 fetos. De difteria, 1.

GASAS DE SOCORRO El día 9 se asistieron en las de esta capital 50 accidentes: 29 graves, 53 leves y 17 de pronóstico reservado.

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 15'3 grados; la mínima, de 9'9. El día de ayer en Madrid ha sido templado y con amagos de lluvia. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 15

LA UNION DE LAS MINAS DE ORO (THE GOLD MINING ASSOCIATION OF FRANCE LIMITED) Compañía inglesa con un capital de £ 1.500,000 ó sean francos 37.500,000 En 1.500,000 acciones de £ 1, ó sean francos 26.

PRESIDENTE: Lord Gifford, antiguo ministro de Colonias y presidente de la Compañía de Exploración del Bechualand. ADMINISTRADOR-DELEGADO: M. Ricardo Seaver, antiguo inspector general de Minas y director de la Caja de Minas.

LA UNION DE LAS MINAS DE ORO Como su mismo nombre lo indica, tiene por base una suma de concesiones (ocho) de minas que posee en Inglaterra, el País de Gales, Irlanda, en Transvaal, en el Sud de África, en la isla de Borneo, en el Senegal, etc., las cuales comprenden una extensión de más de 500000 hectáreas. Relación de las diferentes propiedades, opciones y derechos que la Caisse des Mines ha convenido vender a la Sociedad LA UNION DE LAS MINAS DE ORO.

LA CRUZ BLANCA Música del maestro Brull. Números sueltos y la partitura completa de esta aplaudida obra. ZOZAYA, 34, Carrera San Jerónimo, 34. TIO, YO NO HE SIDO! Letra de D. F. Perez, música del maestro Rubio.—Números sueltos y la partitura completa de esta aplaudida obra. ZOZAYA, editor, 34, Carrera de San Jerónimo, 34. EL GOLPE DE GRACIA Música del maestro Caballero. Cancion del ¡OLE PUM! ZOZAYA, 34, Carrera San Jerónimo, 34. JARABE PECTORAL de Sanchez Ocaña.—Cura radicalmente la tos y los catarros del pecho, por rebelde que sean, y se recomienda mucho contra el asma, tisis, opresión, etc.—Frasco, 10 rs. Farmacia: Atocha, 35, frente a la de Relatores.

MAQUINA DE VAPOR Se vende una en perfecto estado, con fuerza de seis caballos de Herman Lachapelle, calle del Pícar, 3, puede verse. RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá 19, teléfono 608. HAY ASCENSOR Especialidad en ampliaciones. Se envían a provincias. INTERESANTE A LOS FRESQUEROS Los Sres. Casariego, Gonzalez y Barrios, armadores de las cinco lanchas de pesca de altura del puerto de Tapia (Asturias), contratan la mercancía que pesquen sus embarcaciones en la temporada que principia en 15 de octubre y termina en todo abril. Los que quieran contratarla pueden dirigirse a dichos señores.

ABONOS MINERALES DE LA COMPAÑIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTEPIEDRA. Se venden a un precio uniforme en toda estacion de ferro-carril y puerto de España. Dirección en Madrid, Preciados, 35, 1.º y provincia de Málaga, Fuente-Piedra.—Se remiten gratis cartillas-prospectos a los labradores. CAMAS Especialidad en las del país. Lana de vellón desde pesetas 20 arriba. Caballero de Gracia, 5 y 7. DINERO VERDAD Más barato y más pronto que mejores condiciones que nadie, sobre sueldos del Estado. Sin correcciones.—ZETUAN 23, pl. Aduana, 26 trip., pral. de 3 a 5, Madrid. ALMONEDA-ARMARIO COLUM Anas 26 dueros. Valverde 52, pral. MUEBLES SILLERIAS Y COLGAS de seda, Cambrés, Reana, 6, bajo 16, Pab. 21, esquina al teatro Lara.

(G) El beneficio de una opcion para la adquisicion a la par de 6000 acciones de la Bechuanaland Exploration Company Limited. (H) 1,200 acciones enteramente liberadas, de £ 3 cada una, en una compañía minera holandesa llamada Borneo Myjn Maatschappij (Compañía de los Diamantes de Borneo).

VENTA DE 1.000,000 DE ACCIONES A 26 PESETAS CADA UNA. LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Carmen, 18, 1.º, Madrid, recibe cuantos encargos de compra se le hagan mediante la entrega de 26 pesetas por título contra recibo provisional, que será caucado en su día por la acción o acciones que represente, habiendo conseguido que para España, excepcionalmente, se renuncie al beneficio del cambio y se admitan 26 pesetas por 26 francos.

EN LA MISMA FORMA LOS RECIBIRAN LAS SIGUIENTES CASAS DE PROVINCIAS: Burgos..... Santiago Moral y hermano. Mahon..... Ladico hermanos. Huesca..... Francisco Casaus. Palma de Mallorca..... Miguel Salvá. Jaen..... Sixto Santa Maria y sobrino. Santander..... Hijos de Pombo. Logroño..... Herreoty Riva. Valencia..... F. J. Calabuig.

LA UNION DE LAS MINAS DE ORO gestionará en tiempo oportuno el que estas acciones se coticen en las Bolsas de Londres y de París. De los beneficios de cada año se repartirá a este millón de acciones un dividendo de 15 por 100, y el remanente se dividirá por iguales partes entre las acciones y las partes de fundador. El plazo de venta termina el 31 de octubre.

ANTICATARRAL HOMEOPATICO DE GARCIA CENARRO. Medicamento eficaz contra el constipado, ronquera, tos rebelde y malos efectos de un enfriamiento. Gran preservativo de la pulmonía, anginas y erisipelas. Frasco, 2 pesetas. Farmacia de su autor, Abada, 4 y 6, Madrid, y en todas las boticas.

LUNAS LEGITIMAS DE SAINT-GOBAIN CON UN 15 POR 100 DE DESCUENTO DE LA TARIFA. Grabados y vitelados de lunas y cristales, vidrios, baldosas, mármos molduras, a precios muy reducidos. FABRICA DE G. PEREANTON CUESTA DE STO. DOMINGO, 1, MADRID. NOTA. Las lunas Saint-Gobain son las superiores y no lo son las que no lleven ese nombre en sus etiquetas.

PRODUCTOS DEL DR. BALDY Médico inspector de las Escuelas de Medicina y miembro de las comisiones de Higiene de París. ELIXIR ANTIDIABÉTICO de resultados verdaderamente sorprendentes e inmediatos, pues al poco tiempo de estar tomando cuatro ó cinco cucharadas de café al día, se experimenta un alivio de gran consideración. Precio del frasco, pesetas 7'50. Único depósito en España, Melchor Garcia, Capellanes, 1, duplicado, Madrid.

COLEGIO PREPARATORIO PARA EL INGRESO EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR. D. JOSÉ DE LA TORRE Y CASTRO, ex-profesor de la Academia General Militar, PROFESOR DE MATEMÁTICAS. D. ENRIQUE SOL S. Y GARCÍA, comandante profesor POR OPOSICION DE LA ACADEMIA DE INFANTERIA. PROFESOR DE FRANCÉS Y DIBUJO: D. FEDERICO LATORRE Y RODRIGO, autor de un método teórico-práctico para el estudio de este idioma. PREMIADO EN EXPOSICIONES. ADMINISTRADOR E INSPECTOR: D. RODOLFO FERRERA. Se prepara también a los que deseen ingresar ganando el primer año. Notorios son los brillantes resultados obtenidos por este acreditado colegio. Admite alumnos internos y externos. Para más datos y reglamentos, dirigirse al Director.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR D. RAFAEL RUIZ DEL BURGO Y BASABRU falleció el día 11 de setiembre de 1887. Todas las misas que se celebren el día 11 en la parroquia de San José, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Sus sobrinos los Excmos. Sres. Condes de Casillas de Velasco, ruegan a sus parientes y amigos lo tengan presente en sus oraciones. El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá concede 40 días de indulgencias a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó rosario que rezaren por el alma de dicho señor.

EL SEÑOR DON MIGUEL GIL Y MALTRANA ha fallecido en Vivanco de Mena en la mañana del día 9 de setiembre de 1888. Sus sobrinos D. Aureliano, D. Gumersindo y D. Miguel Gil y Gil Maltrana, sobrina doña María García de Gil, primos y demás parientes, al poner esta desgracia en conocimiento de sus amigos, les suplican que le encomienden a Dios en sus oraciones.

MA DE CRIA PARA SU CASA. Ave-Maria, 43, 4. ALMONEDA SILLERIAS, GABINETES, despacho, comedor, roble, cama palo santo y pino, Fuenterrabia, 10, pral. SALON ELEGANTE, GABINETE, persona estable. Clavel 42, 1.º izq. ARPA DE ERARD SE VENDE O Alquila. Claudio Cosío, 56. HUESPEDES DESDE 10 RS. EN Adelante. Olivo, 16, entlo. decha. PIANO ESTRANJERO CASI nuevo. Sta. Teresa, 9, pl. izqda. PARTICULAR ELEGANTE GABINETES. Gorquera, 13, pl. decha. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.—Envía tarifas de precios a las personas que lo piden. OFICINAS CARMEN, 18, 1.º MADRID TELEFONO NUM. 517.

CUADRA Para diez caballos ó vacas de leche, con pátio y cocheras, se alquila.—Razon, calle de Atocha, número 103 portería. VENTA Se hace de muchas tierras de pan llevar, eras, prados, excelente viñedo, con bodega de primer orden, sótos de alamo y negrillo, fábrica y molino harinero y varias casas, una para grande labor, y otro sito todo en las provincias de Valladolid, Zamora, principalmente en los partidos judiciales de Rioseco y Toro. El todo es de mucha importancia, se cede también por partes. En ambos casos facilidad y largo respiro para los pagos. En Valladolid, su dueño, Miguel Horroero Lopez. ALCALA 19. HAY ASCENSOR. Triviño é hijos, dentistas. COLEGIO CLÁSICO-ESPAÑOL. Se ha trasladado Claudio Cosío, calle 46, pral. Director de 1.º y 2.º Doctor L. G. S., presbitero. TRONCO JACAS, BUENA CHARRRET, venden barato ó cambian por facton. Pl.ª Trujillos, 7, port. ALMONEDA GABINETES, CUATRO huecos, varios muebles. Argensola, 11, pral. decha.

LA SEÑORA DOÑA IGNACIA ARREDONDO y Arévalo viuda de Candalaria, ha fallecido el día 9 del corriente, a las siete de la tarde. R. I. P. Se descomulgó hijo D. Manuel Candalaria, su madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el martes 11, a las diez en punto de su mañana, desde la casa mortuoria, Mayor, 123, al cementerio de la Sacramental de San Justo, en la que recibirán favor. No se reparten esquías.—Se suplica al cohe.

La Excmo. Señora DOÑA JOSEFA DE SOLÍS y de los Cuellos de Mendicida falleció el día 11 de setiembre de 1882 en Carabanchel Alto. R. I. P. Todas las misas que se celebren en igual día de los corrientes en la Iglesia parroquial de Carabanchel Alto, en la de San Pedro de esta corte, iglesia de Monserrat y oratorio del Olivar, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viudo, hijos, hijos políticos y nieto ruegan a sus amigos la encomienden a Dios. El Excmo. Sr. Cardenal arzobispo de Toledo se dignó conceder la perpetuidad de diez días de indulgencia por cada misa, sagrada comunión, estación ó parte de rosario que rezaren ó aplicaren por el alma de la finada, rogando por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

ABONOS MINERALES DE LA COMPAÑIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTEPIEDRA. Se venden a un precio uniforme en toda estacion de ferro-carril y puerto de España. Dirección en Madrid, Preciados, 35, 1.º y provincia de Málaga, Fuente-Piedra.—Se remiten gratis cartillas-prospectos a los labradores. REPRESENTANTES Enliten aun varios en diferentes capitales y poblaciones, para una acreditada Compañía, con sueldos hasta de importancia: dos administradores con 12000 rs y casa; secretario particular y escribanos y cobradores con 7000 rs. Se han dado varias colocaciones estos días y se gestiona toda clase de colocaciones y asensos.—Dirigirse con sellos al director, propietario, Aduana, 26 trip., pral. de 3 a 5, Madrid. ALMONEDA-ARMARIO COLUM Anas 26 dueros. Valverde 52, pral. MUEBLES SILLERIAS Y COLGAS de seda, Cambrés, Reana, 6, bajo 16, Pab. 21, esquina al teatro Lara.

LA SEÑORA DOÑA JOSEFA DE SOLÍS y de los Cuellos de Mendicida falleció el día 11 de setiembre de 1882 en Carabanchel Alto. R. I. P. Todas las misas que se celebren en igual día de los corrientes en la Iglesia parroquial de Carabanchel Alto, en la de San Pedro de esta corte, iglesia de Monserrat y oratorio del Olivar, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viudo, hijos, hijos políticos y nieto ruegan a sus amigos la encomienden a Dios. El Excmo. Sr. Cardenal arzobispo de Toledo se dignó conceder la perpetuidad de diez días de indulgencia por cada misa, sagrada comunión, estación ó parte de rosario que rezaren ó aplicaren por el alma de la finada, rogando por las necesidades de la Iglesia y del Estado.